

奥巴马人没到日本,先送“大礼”

首次表态:钓鱼岛归适用安保条约 中方:坚决反对



奥巴马访日行程

23日晚抵达羽田机场,出席日本首相安倍晋三主持的非正式晚宴。

24日上午,与安倍举行首脑会谈。

24日上午,出席在日本皇宫举行的欢迎仪式,并会见天皇夫妇。

24日晚将出席在皇宫举行的晚宴。

25日上午动身前往韩国。

美国总统奥巴马昨晚抵达东京,展开其亚洲四国之行的首站行程。抵日前,奥巴马接受日本《读卖新闻》书面专访时指,钓鱼岛适用于美日安保条约。这也是美国总统首次对此做明确表示。

奥巴马在专访中表示,美国的政策是明确的——钓鱼岛是由日本管理,因此属于美日安保条约第五条的范围之内。他还反对任何试图影响日本管理钓鱼岛的单方面行动,还呼吁通过外交对话解决争议。

报道指,这是在任的美国总统首次明确表示钓鱼岛问题适用于日美安保条约。奥巴马同时表示,支持安倍政权解禁集体自卫权。这也是美国在任总统首次表明支持日本行使集体自卫权。

“在我的指挥下,美国将在亚太地区与日本这样的同盟国紧密合作,再次发挥主导作用。”奥巴马以此表示将亲自主导、推进“亚太再平衡战略”。

美国此前曾表示,对钓鱼岛最终主权不持立场,但承认日方对该岛屿的行政管辖权。

外交部发言人:谁也无法动摇中方决心

外交部发言人秦刚昨日表示,日美同盟是在冷战时期形成的双边安排,不应损害中国的领土主权与正当权益,中方坚决反对把钓鱼岛作为《日美安保条约》的适用对象。

秦刚说,中方在钓鱼岛问题上的立场是明确、一贯的。钓鱼岛是中国固有领土。中国对此拥有无可争辩的主权。日本对钓鱼岛的侵占是

非法、无效的,日方在钓鱼岛问题上的挑衅行为是确凿的、无理的。谁也无法动摇中方维护国家领土主权和海洋权益的决心和意志。

秦刚表示,美方应尊重事实,以负责任的态度,恪守在有关领土主权问题上不选边站队的承诺,谨言慎行,切实为地区和平稳定发挥建设性作用。综合新华社电

韩国法院正式批捕4名“岁月”号船员

韩国法院22日签发逮捕令,正式逮捕4名“岁月”号失事客轮船员,被捕船员人数由此增至7人。

当天早些时候,韩国警方拘留58岁的一等航海师孙某。孙某涉嫌渎职,21日自杀未遂。

浦一家法院法官朴钟焕(音译)22日认定,“岁月”号一等航海师姜某、申某,二等航海师金某和轮机长朴某有潜逃或销毁证据风险,应当收监。

检方和警方联合调查本部21日以涉嫌渎职和违反《船员法》拘留上述4人。韩联社报道,这4人中,有人承认事发时未向乘客发出紧急疏散令,但也有人称船长发出了紧急疏散令,联合调查本部表示将进一步调查。

木浦法院签发最新逮捕令,令“岁月”号被捕船员人数增至7人,包括69岁的船长李俊锡。

昨日,搜救工作进入第八天。当天,搜救人员已打捞起20多具遇难者遗体,多数遇难者为女性。目前遇难人数升至150人,仍有152人下落不明。据新华社电

迟来的道歉 等了近4年

就马尼拉人质事件 菲律宾政府正式致歉

10名涉事人员遭惩处 香港即日撤销对菲制裁



香港特区政府及菲律宾政府昨日就马尼拉人质事件在香港发表联合公告。菲律宾政府对事件受害者及家属正式致歉,公布对涉事人员的惩处措施以及保障旅客安全的改善措施。香港特区政府及菲律宾政府同意以下述方式,解决和处理受害者及家属就道歉、赔偿、惩处负责官员和其他人士及采取措施保障旅客安全的四项要求。

10名涉事人员遭惩处

联合公告附件一公布了菲律宾政府对10名涉事人员已经采取的惩处措施。其中,人质事件中现场指挥官马尼拉警察总警司马格蒂贝已经被勒令退休并被判处降职一级的处

分。现场总谈判专家、马尼拉警察警司耶夫拉被裁定严重不称职,没有适当地履行谈判专家的职责,被判处降职一级的处分。现场处置突击队指挥官马尼拉警察总督察帕斯夸尔被裁定严重不称职,未能圆满履行他作为突击指挥官的职

责,被判处降职一级。马尼拉警察首长圣地亚哥被裁定疏忽职守,被停职11天。

加强全国各旅游景区的安全

附件二则公布了菲律宾政府对旅客安全的改进措施,包括成立由旅游警察组成的特别

队伍,加强旅客及全国各旅游景区的安全。菲律宾在全国不同旅游热点地区共设立了558个旅客支援中心及1838个旅客支援柜台,经过培训的警务人员在文职人员的支持下,提供每星期7天及全天24小时服务。

为提升个人及团队处理危机事件的能力,菲律宾国家警察于2011年6月19日启动危机应变行动部队。此外,菲律宾政府在人质事件后还制订颁布了国家危机管理方面的操作手册以及人质谈判指南、罪案调查实地手册等。

梁振英:取消对菲制裁

香港特首梁振英昨天宣布,香港特区政府、菲律宾政府、死者家属和伤者,已就人质事件达成共识。梁振英表示,香港与菲律宾之间的关系恢复正常,香港取消对菲律宾的制裁,菲律宾旅游警示会由黑转为黄色。

梁振英23日下午会见传媒表示,菲方保证向相关人员追究责任,马尼拉决议道歉并每年设立灵祈祷日。

他说,菲方向受害者及家属致以最悲痛的歉意和至诚的慰问,并对他们蒙受的痛苦表达最诚挚的哀悼。他又说,菲律宾方面已经确认有关回应,并已向家属作详细讲解。

综合新华社电



马尼拉市长发布会后竖起拇指

一艘油轮 在马六甲海峡 遭海盗劫掠

据新华社电 国际海事局23日说,一伙武装海盗在马六甲海峡登上一艘新加坡运营的油轮,绑架3名印度尼西亚籍船员,盗走船上装运的部分柴油。

国际海事局设在马来西亚吉隆坡的海盗报告中心负责人诺埃尔·钟说,这起海盗劫掠事件发生在22日早些时候,地点位于马来西亚西岸海域,当时这艘油轮据信正驶向缅甸。

马来西亚《星报》援引一名地方警官的消息报道,海盗袭船发生在21日午夜过后不久,事发海域离岸约16海里。一些船员说,5至6名海盗持手枪和弯刀登船。

《星报》说,海盗制服船员后将他们捆绑起来,而后劫掠油轮物资。他们还带来两艘油轮,泵走遭劫油轮上装运的大量柴油。马来西亚国家新闻社称,遭劫柴油总计200万升。

海盗弃船逃走数小时后,一些船员才发现3名印度尼西亚籍船员失踪。警方怀疑他们遭绑架。

遭劫油轮上总计18名船员,包括印度尼西亚人、泰国人、缅甸人和印度人。